

平顶山市湛河区

# 加大食品经营业监管 确保安全有序复工



□大象新闻·东方今报记者  
王俊生 通讯员 刘佳俊/文图

5月17一大早，平顶山市湛河区市场监督管理局执法人员对辖区内农贸市场、商超、餐饮等食品经营单位逐一进行全方位、立体式监

管，督促各类食品经营单位严格履行主体责任，确保安全有序复工。

5月16日，湛河区解除管控后，该区市场监督管理局解封不解防，在严格落实疫情防控措施和食品安全要求的基础上，逐步有序推进

食品经营行业恢复经营。他们在执法检查中，督促各经营单位严格落实进货查验、索票索证各项制度，加强经营场所清洁消毒工作，做好从业人员每日健康监测与口罩佩戴督导；要求食品经营行业在正式营业前，对库存食品及原料进行清查，发现过期和变质等食材，按规定进行销毁处理。

此外，该局执法人员深入辖区药店、超市等重点场所，对进出人员“场所码”扫码情况开展错时巡检。要求各药店、商超、餐饮店在进出登记口确定至少1名管理员，专职负责进出人员扫码工作，全面掌握进出人员防控信息。同时，对未戴口罩、体温异常等人员，坚决禁止进入商超。

截至目前，该局共出动执法人员930人（次），排查指导餐饮单位380家（次）、小食品经营店140家（次）、学校（含幼儿园）8家（次）。

## “不敢松懈，我怕自己当不成志愿者！”



□大象新闻·东方今报记者  
高君晓/文图

“请排好队，保持间距，身份证拿出来。”5月15日下午，在平顶山市湛河区荆山街道胡杨楼村核酸采集点，志愿者苗晨阳正在录入村民的信息，整个过程动作娴熟、一丝不苟。

苗晨阳是胡杨楼村的村民，在市区经营着一个家具店。疫情发生

后，家具店暂时停业，看着身边的朋友有的化身“大白”，有的成为志愿者，各自为疫情防控贡献力量，苗晨阳也深受感染，主动向胡杨楼村村委负责人李跃玲、也是她的母亲，申请成为疫情防控志愿者。

“疫情开始后我问她，你看我中不中，我也想成为志愿者，为咱村疫情防控出一份力。”苗晨阳说。看到女儿苗晨阳严肃的样子，李跃玲就

答应了她的请求，并告诉她志愿者可不是好当的，得认真负责、不怕累才行，否则随时取消她的资格。

由于村上医护人员紧缺，成为志愿者的第一天，苗晨阳就被安排和村医王跃辉一起进行核酸采集。在王跃辉手把手培训下，苗晨阳很快掌握了基本要领。在核酸采集中，她的动作由生疏逐渐变得熟练起来。

“既然选择了当志愿者，就要认真负责，不然对不住村民的信任。”苗晨阳说，疫情发生后，该村的志愿者们各司其职，不怕苦累，都是她学习的榜样，“村民郑丽娜、张慧母女俩都是采集员；岳根亮、典巧云夫妻俩一个是联络员、一个是卡点执勤；孔晓燕家里有三个孩子，却毅然成为核酸采集员；老书记岳金旺24小时吃住在卡点执勤；82岁的老人岳金生每天背着药筒进行消杀，谁劝跟谁急……”

“和这些志愿者比起来，我做得还远远不够。稍有松懈，我怕村里不让我当志愿者了，我必须做得越来越好！”苗晨阳说。

## 筑牢交通“防疫墙” 叶县“防疫”“发展”两不误



□大象新闻·东方今报记者  
高君晓 实习生 赵梓璟  
通讯员 焦萌 姬冠鹏/文图

“请您在这个地方登记一下个

人信息……”5月16日16时许，在平顶山叶县北高速口卡点，该县交通局执法大队队员王继红沙哑着声音指导着从高速上下来的司乘进行个人信息登记，并逐一查验驾乘人员“双码”、48小时核酸检测等相关证明。

为确保疫情防控措施不折不扣落实到位，实现“民生托底、货运畅通、产业循环”，叶县设置了5个高速口卡点及国省县道4个卡点，并在2个高速服务区实行执法人员派驻制度，切实保障人民群众安全健康和生产生活有序运转。

据了解，该县在交通卡点设置24小时不间断检查，所有来叶返叶

车辆人员逐人逐车严格查验，不漏一人；在两个高速服务区派出18人对服务区落实各项防疫政策情况进行监督，并设置中高风险地区来平返平专用停车场、就餐通道和卫生间等，把各项责任压实到最小单元和“末梢”，筑牢疫情防控交通屏障。

此外，该县对来叶返叶货运车辆严格落实“即采即走即追”工作机制，对符合要求的货运车辆立即放行，实现“点对点”闭环运输。同时，全面落实从事运输和省内外运输的货车司乘人员免费“核酸检测+抗原检测”机制，将该县所有货运司机群体纳入保障范围，实现“防疫”与“发展”两不误。

## 鲁山县多措并举 强化疫情防控宣传

□大象新闻·东方今报记者 王俊生  
河南广电融媒体记者 王甜甜  
通讯员 薛嘉言 杜欣欣 李含笑

“请广大村民继续增强防范意识，做好个人防护，坚持佩戴口罩，保持社交距离，注意个人卫生。”5月16日一大早，平顶山鲁山县下汤镇各村的大喇叭又一次响了起来。

连日来，下汤镇按照“大喇叭响起来、宣传车动起来、微信群转起来、横幅标语挂起来、宣传小分队走起来，举报电话响起来”的目标要求，多举措强化疫情防控知识宣传，潜移默化地影响群众，让他们养成良好的防疫习惯。

大喇叭响起来：22个行政村的大喇叭每天早、中、晚定时播放疫情防控知识，26个村交通卡点同样配备小喇叭，不定时播放疫情防控政策；横幅标语挂起来：该镇在各村主要交通路口、广场、村部等位置设置固定宣传牌100余处，悬挂宣传横幅160余条，发放宣传彩页2000余张；宣传车动起来：该镇出动流动宣传车30余辆，进村入组、走街串巷开展疫情防控宣传。

宣传小分队走起来：成立志愿者小分队20余个，在村内进行巡逻，及时提醒行人戴口罩，禁止行人聚集扎堆；微信群转起来：利用微信群及时转发相关信息，充分发挥微信公众号、微信群的亲民作用，让广大人民群众化身疫情防控讲解员、宣传员和监督员，传播正能量，发出好声音；举报电话响起来：设立举报电话，对居家隔离人员接受广大群众监督。

## 汝州市庙下镇： 甘薯种植 让村民走上致富路

昨天下午，平顶山汝州市庙下镇小寨村东南的农田里，该村种植大户吴会强看着雨后已扎根生长的大片甘薯苗，心中满是欣喜。“今年我计划种植春薯300亩，夏薯200亩。”吴会强说。

去年以来，该镇以党建融合赋能为抓手，推动基层党建与项目建设深度融合，大力培育发展“三粉”（粉面、粉皮、粉条）主导产业，以产业振兴带动乡村全面振兴。

“围绕甘薯种植，我们采取‘产业园+村+种植大户+高校’的模式，联合小寨、寺上等4个村的党支部，以及种植大户、河南科技大学专家等力量，成立了汝州薯业科创园党建联合体。”小寨村党支部书记陈爱国告诉记者，该村整合资源、资金，去年在田间铺设了2500多米的水泥生产路，打了多眼机井供甘薯种植户灌溉使用，并为种植大户建设大型甘薯窖。今春，薯苗育苗中心在去年40座大棚的基础上，增加20座大棚培育原种薯苗，不仅增加了该村集体经济收入，还带动了周边100多名村民到中心务工增收。

截至目前，该镇有73家甘薯加工企业、3家甘薯机械加工企业，年产值达19.5亿元，带动就业9000余人。魏森元 崔高阳